MATEMATIKA – SLOVNÍ ÚLOHY 5. ROČNÍK 

1. Hlaváčkovi se rozhodli postavit rodinný domek. Pozemek mohou koupit za 1 158 000 Kč. Dům postavený na klíč stojí 2 879 000 Kč. Kdyby si podobný dům postavili sami, stál by 1 730 000 Kč. Našetřeno mají 1 100 000 Kč. Zbylé peníze si musí půjčit.

a) Kolik Kč si musí půjčit?

       Spočítej obě varianty stavby domu. Možnosti porovnej.

2. Noviny Všetečný reportér se v pátek tisknou v nákladu 1 352 000 kusů. Jedna desetina se neprodá.

a) Kolik Kč nakladatel utrží, když jeden výtisk stojí 7 Kč?

Výrobní náklady na 1 kus jsou 2 Kč.

b) Kolik Kč stojí výroba celého nákladu?

3. Dopravní letadlo Boeing 737 se prodává přibližně za 82 milionů amerických dolarů (1 dolar přibližně 20 Kč).

a) Kolik Kč stojí letadlo v korunách?

b) Kolik Kč stojí 3 taková letadla v korunách?

4. Na vytvoření 3 obrazců pro slavnost tulipánů spotřebovali zahradníci 2 689 350 kusů cibulek tulipánů.

a) Kolik kusů cibulek potřebovali zahradníci na udělání jednoho obrazce?

b) Kolik stálo vytvoření tří obrazců, když jedna cibulka stála 12 Kč.
c) Kolik cibulek by bylo potřeba pět obrazců?

5. Tři sourozenci prodali rodinný dům po rodičích za 5 750 000 Kč.

a) Kolik Kč dostal každý z nich, pokud navíc na poplatcích odvedli jednu setinu z celkové částky?

6. O kolik se liší výsledky násobení čísel 568 a 243, když je:

a) vynásobíš a poté výsledek zaokrouhlíš na desítky

b) zaokrouhlíš na desítky a poté vynásobíš.

7. Letecká společnost denně obslouží 68 752 cestujících.

a) Kolik cestujících odbaví za jeden rok?

b) Kolik cestujících je to za 6 měsíců?

c) Kolik cestujících je to za 1 rok?

d) Kolik cestujících je to za 5 let?

8. Kolik Kč bude potřeba na výplatu 248 zaměstnanců, kteří mají průměrně stejný plat v částce 14 679 Kč.

a) Bude stačit 3 500 000 Kč? Pokud ne, kolik bude chybět?

b) Kolik Kč by potřebovali na 324 zaměstnanců, kteří by měli průměrně stejný plat 16 896 Kč?

9. Cestovní kancelář potřebuje přepravit svých 1 813 zákazníků autobusy do různých destinací. Plně obsazený autobus pojme 49 cestujících.
a) Kolik bude potřeba autobusů?

b) Kdyby měli přepravit 2 569 cestujících, kolik autobusů by potřebovali?

10. Nádrž má objem 162 hl. Traktorista Ludvík ji má naplnit. Z kohoutku přitéká voda rychlostí 15 litrů za minutu.

a) Za kolik hodin se nádrž naplní?

b) Za kolik minut se nádrž naplní?

11. Řidič nákladního automobilu doplnil palivo do nádrže. Zaplatil 13 824 Kč, jeden litr nafty stál 36 Kč.

a) Kolik litrů nafty řidič natankoval?

